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Un prim pas in rezolvarea problemei este identificarea inaltimii Ay la care trebuie sa aducem inaltimea
tuturor castelelor. Dupa aceea, raspunsul cautat este:

ans = |hy — hy| + |ha — hy| 4+ - -+ + |hp — hy|

unde hq, ha, ..., hy, reprezinta indltimile initiale ale celor n castele, iar |z| este valoarea absolutd a numa-
rului intreg x (—z, dacd © < 0 sau z, dacd z > 0). Evident, dacd toate castelele au aceeasi inéltime,
raspunsul va fi 0, observatie care aduce 10 puncte.

Solutie O(N?) - 55 puncte

O solutie posibila verifica ipoteza h; = hy pentru fiecare i de la 1 la n si retine valoarea minima a lui ans,
conform formulei de mai sus. Aceasti solutie are complexitatea O(N?) si obtine 55 de puncte (cumulat
cu observatia legata de inaltimile egale ale castelelor), conform specificatiilor.

Solutie O(N) - 100 de puncte

O observatie esentiala in rezolvarea problemei este faptul ca valoarea h care ne ofera numarul minim de
operatii va fi intotdeauna elementul din mijloc in varianta sortatd a sirului de inaltimi. Acest lucru se
poate observa matematic, valoarea parametrului ans fiind intotdeauna mai mare pe méisurd ce valoarea
hy se departeaza (la stanga sau la dreapta in sir) de mijlocul variantei sortate.

Astfel, o altd posibila solutie este si sortdm iniltimile initiale si sa calculdm o singurd datd valoarea
parametrului ans, folosind hy = h,,;q. Totusi, o alta observatie esentiala este faptul ca h; < 10% conform
specificatiilor, deci pentru a afla elementul din mijlocul variantei sortate nu este nevoie sa sortam sirul,
ci putem folosi un vector de frecventa fr.

La citirea valorilor din fisier, initializam vectorul fr, iar apoi il parcurgem element cu element (i = 1,n)
si efectudm operatia target = target — fr[i] Vfr[i] # 0, unde target este, initial, n/2. In momentul in
care target < 0, inseamné ca ¢ este elementul aflat la mijlocul variantei sortate si putem calcula valoarea
parametrului ans. Solutia are complexitatea O(N) si obtine 100 de puncte.

Pagina 1 din 1



